Prof. Santiago V. Ravelo

MOA417 - Complexidade de Algoritmos I

Lista de exercicios 02

Esta lista é avaliativa e as respostas devem ser entregues ao professor via o Google Sala de Aula.

1. No Dia de Acao de Gragas, vocé chega em uma ilha com n perus. Vocé ja teve o jantar
de Acao de Gragas, entao nao quer comer os perus, mas quer desejar a todos eles um Feliz Dia
de Acao de Gracas. No entanto, os perus tém horarios de sono muito diferentes. O peru i estéa
acordado apenas em um tnico intervalo fechado [a;, b;]. Seu plano é ficar no centro da ilha e dizer
em voz alta "Feliz Dia de Ac¢ao de Gracas!"em certos momentos ;1,...,%,,. Qualquer peru que
estiver acordado em um dos tempos t; ouvird a mensagem. Nao tem problema se um peru ouvir
a mensagem mais de uma vez, mas vocé quer ter certeza de que cada peru ouga a mensagem pelo
menos uma vez.

e Projete um algoritmo O(nlogn) que recebe a lista de intervalos [a;, b;] e retorna uma lista de
tempos tq,...,1t,, tal que m é minimizado.

2. Considere um problema de mochila com pesos py,...,p, e valores vy,...,v, e um limite de
peso P. (Como sempre queremos um subconjunto dos n itens com peso méaximo P de maior
valor.) Temos a restrigao adicional que em cada janela de 5 itens, podemos selecionar no maximo
dois (i.e. no maximo dois itens de {1, 2,3,4,5}, {2,3,4,5,6}, {3,4,5,6,7},... {n4,n3,n2,nl,n}).
Projete um algoritmo eficiente (tempo O(nP)) que resolve o problema.

3. Vocé extraiu uma grande laje de marmore de sua pedreira. Para simplificar, suponha que a
laje de marmore seja um retangulo com n cm de altura e m cm de largura. Vocé quer cortar a laje
em retangulos menores de varios tamanhos: alguns para bancadas de cozinha, alguns para grandes
projetos de escultura, outros para lapides memoriais. Vocé tem uma serra de marmore que pode
fazer cortes horizontais ou verticais em qualquer laje retangular. A qualquer momento, vocé pode
consultar o prego atual p,, de um retangulo de marmore a x b, para quaisquer inteiros positivos a
e b. Estes precos variam de acordo com a demanda, portanto nao faga nenhuma suposicao sobre
eles; em particular, retangulos maiores podem ter precos muito menores. Dados os pregos, projete
um algoritmo eficiente (tempo O(n?*m?)) para calcular como subdividir uma placa de marmore
n X m para maximizar o lucro.

4. Plucky, o Pinguim Pedante, estd caminhando ¢ milhas através da Antartica. Ele precisa comer
ao longo do caminho, mas s6 pode comer quando héa um buraco de pesca para ele pegar peixes.
Ele pode caminhar no méximo m milhas entre as refei¢oes, e ele sabe como n buracos de pesca
estao distribuidos ao longo de sua rota.

Plucky recebe um vetor F' de forma que F[i] da a distancia do inicio de sua jornada para o
i-ésimo buraco de pesca. Ha n buracos de pesca ao longo do caminho, incluindo o inicio e o fim:
F[0] =0, Fln—1] =t.

Plucky quer parar o menor niimero de vezes possivel, considerando que ele pode caminhar no
maximo m milhas sem comer. (Estd tudo bem se ele caminhar exatamente m milhas entre as
refeigoes). Ele comega com fome, entdo sempre pescara a 0 milhas; ele também sempre pescara
em seu destino (a ¢ milhas), esteja ou nao com fome.

e Projete um algoritmo O(n) que recebe o vetor F' (ordenado) e os parametros m e t e retorna
uma lista dos pontos ordenados onde Plucky deve pescar.



5. Crie um usuéario no beecrowd (https://judge.beecrowd.com/ e entre na disciplina MO417
- 2024 (https://judge.beecrowd.com/pt/disciplines/join/12848), com a chave de acesso
é: Rh2MCCe.

Complete pelo menos 9 pontos em nivel de dificuldade em cada uma das listas:

e Programacao Dinamica - https://judge.beecrowd.com/pt/homeworks/view/42903.

e Algoritmos Gulosos - https://judge.beecrowd.com/pt/homeworks/view/42902.

Para cada problema que entregue, defina o problema ser resolvido, mostre a corregao e a
analise do algoritmo projetado.
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